

СУББОТА,
18 августа
2018 г.
№ 33
(11253)

На земле Троицкой



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Дела крестьянские

Набирает обороты

УБОРКА В РАЙОНЕ
набирает обороты, урожайность, по словам руководителей ряда хозяйств, в целом неплохая. Организационные моменты решены, но большой вопрос — диспаритет цен. Закупочные цены пока держатся на уровне прошлого года, а вот стоимость бензина, дизельного топлива и запасных частей значительно возросла. Но унывать крестьянам никогда — урожай надо убрать в любом случае.

В середине этой недели мы проехали по полям некоторых хозяйств, где пообщались с руководителями и работниками.

Лен да ячмень

Делаю остановку на полях Бийской льняной компании, где тракторы «Беларус» таскают за собой агрегаты.

— Теребилка льняная прицепная — это специальная машина для уборки льна с шириной захвата полтора метра, — рассказывает бригадир полеводства Ю.Н. Талдыкин. — Машины российского производства, из города Иваново. В прошлом году мы приобрели девять таких агрегатов, в этом — еще столько же, и теперь их у нас 18. Раньше мы убирали лен на импортных машинах, которые стоили дорого, но использовались только несколько недель в году, эти же агрегаты стоят намного дешевле, а тракторы, которые их таскают, можно использовать круглый год на других необходимых в нашем хозяйстве работах. Машины, которые мы приобрели в прошлом году, показали себя с хорошей стороны, если не считать «детских» болезней агрегатов, и именно поэтому мы увеличили их парк, тем более что производитель устранил недостатки. Кроме того, мы приобрели пять новых тракторов МТЗ, два К-744, пять прессов и три девятикорпусных плуга.

В нашем районе Бийская льняная компания посеяла 2200 гектаров льна, под ячменем использовано 1586 га, и 1700 гектаров оставлено под парами. Виды на урожай ячменя неплохие, особенно после льна, ведь почва под лен готовится очень хорошо, применяются удобрения. Ожидается урожайность не менее 30 центнеров с гектара. А вот со льном в этом сезоне хуже: если на полях неподалеку от Вершинина лен хороший, то на полях бывшего совхоза «Заводской» его прихватило засухой. Об урожайности в целом говорить рановато — по технологии возделывания лен должен полежать несколько недель под солнцем, ему необходимо побывать под дождем, и роса для него — тоже неплохо.

— В целом уборочная идет без особых проблем — все люди опытные, заработная плата хорошая, техника исправна, а солярка и запасные части поступают своевременно, — продолжает Ю.Н. Талдыкин. — К концу недели должны вытеребить весь лен, если, конечно, позволит погода, а к уборке ячменя планируем приступить в конце августа,



Даже в короткие минуты отдыха механизаторы Бийской льняной компании Александр Владимирович Плотников из Зелено Поляны (слева) и Сергей Евгеньевич Подосинников из Кипешина (в центре) обсуждают с бригадиром полеводства Юрием Николаевичем Талдыкиным рабочие вопросы.

так как из-за долгой весны отсыпалась поздно.

Кроме того, наши люди обеспечены питанием — из бийской столовой им привозят вкусные обеды из трех блюд и на ужин формируют сухие пайки. Механизаторов (а их более 20 человек) по утрам подвозят из Бийска и после смены увозят домой, а рабочих из нашего района обеспечивают бензином.

Ток и склады

примут урожай

В крестьянско-фермерском хозяйстве С.А. Солосина выращивают гречиху и овес — более тысячи гектаров под каждой культурой, а также рожь. Под парами — 200 га. Глава КФХ Сергей Алексеевич Солосин рассказал, что приступили к уборке овса, уже скосено около сотни гектаров. Погодные условия нынешнего года особо не повлияли на урожайность, которая ожидается в пределах среднегодовой.

— На земле работаю уже 18 лет, — говорит Сергей Алексеевич, — я в этих местах родился, крестился, здесь прошло мое становление как фермера, и закончить свои дела хочу тут же. Заняться крестьянством меня побудила любовь к земле.

Мы к уборке готовы полностью — шесть комбайнов, восемь тракторов и три грузовика, ток и склады ждут не дождутся принять урожай. Техники на наши объемы достаточно, за исключением грузовиков, но благодаря моему соседу, главе КФХ Юрию Ивановичу Попову, а к уборке ячменя планируем приступить в конце августа,

варову, который всегда готов притянуть на выручку, проблем с транспортом не будет. Сейчас достраиваем весовую, которая уже практически готова, установлены весы. Что будет с ценами на зерно, никто не знает, они пока держатся на уровне прошлого года, чего не скажешь о ценах на горючесмазочные материалы и запасные части. Финансовое состояние хозяйства достаточно устойчивое, долгов нет, пользуемся субсидиями — на уменьшение процентной ставки по банковским кредитам и погектарной.

Наш коллектив сплоченный, люди все достойные и опытные профессионалы, они готовы за месяц, если позволит погода, завершить уборочную.

Ценообразование требует контроля!

Всюю идет уборка и в КФХ Ю.И. Поварова.

Юрий Иванович рассказывает:

— Рожь нынче уродилась неплохая, мы ее убрали всю на площади 120 гектаров, урожайность — 37–38 центнеров с гектара. Еще у нас под овсом и гречихой по 800 гектаров соответственно. На площади 100 гектаров свалили овес, он в этом сезоне слабый, его поджарило солнцем, а гречиха ожидается неплохая. В нашем хозяйстве есть все необходимо для продолжения и окончания уборочной. Приобрели совсем недавно новую косилку КСУ-1, и с ее помощью дело пойдет быстрее.

Наше хозяйство занимается еще и молочным животноводством.

Грубые и сочные корма заготовлены и подвезены в полном объеме, а помещения для скота подготовлены и отремонтированы. Мы готовы и дальше работать в животноводстве, но закупочные цены на нашу продукцию, особенно на молоко, возмущают. Они в этом году просто обрушились, но на полках магазинов почему-то этого не видно. Приведу в качестве примера Красноярский край, где за ценами установлен контроль, и там они значительно выше наших — до 20 рублей за литр, кроме того, фермеры получают дотацию по три рубля на литр.

Горох подвел...

В кантоне ООО «АПО «Казачья станица» мы застали Александра Алексеевича Попова, начальника Троицкого отделения.

— У нас следующая структура посевых площадей, — рассказывает он, — озимой пшеницы — 1400 и яровой — 634 гектара, ячмень посеян на 95 га, овес — на 250, горох — на 200 и гречиха — на 400 гектарах соответственно.

Горох мы уже убрали полностью, но, к сожалению, урожайность его невысока — чуть более 13 центнеров с гектара. Скосили озимую пшеницу сорта «Зимушка» на площади 280 га, а обмолотили на 154 гектарах, и урожайность пока чуть более 20 центнеров с гектара. Ячмень скосили весь и на днях приступим к обмолоту. С техникой, людьми, топливом и запасными частями проблем нет, все имеется в достатке.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Спорт

Живет 40 лет!

С 9 по 12 августа в районном центре Завьялово проходила 40-я летняя олимпиада сельских спортсменов Алтая. В ней участвовал 1341 спортсмен со всего региона — из 52 районов.

На торжественном открытии праздника спорта врио губернатора Алтайского края Виктор Томенко, обращаясь к участникам и болельщикам краевой олимпиады, подчеркнул, что этот день — торжественный и важный: «То, что олимпиада живет в течение 40 лет, подтверждает, что эти соревнования всенародные, востребованные, этот спортивный праздник будет жить долгие-долгие годы. Верю в то, что такими соревнованиями и такими событиями мы развиваем и наш спорт, и весь наш край».

Участие в олимпиаде приняли спортсмены из нашего района. Неплохо выступил гиревик Павел Черепанов, а легкоатлетки Дарья и Александра Фукс, наши королевы спорта, отличились на дистанции полторы тысячи метров. У Дарьи — «золото», у Александры — «серебро». Полятлонисты Александр Попов и Сергей Алтухов, участвующие в соревнованиях такого уровня впервые, призовых мест не заняли.

Победителей олимпиады определяли в двух группах районов — с населением менее 20 тысяч человек и более 20 тысяч. Первое место заняли Благовещенский и Завьяловский районы. В общекомандном зачете по результатам всех игр, включая отборочные, Троицкий район занял 15-е место в своей подгруппе.

Администрация района организовала выезд спортсменов на олимпиаду. Возглавил команду и прошел с нашими ребятами по «красной» дорожке стадиона во время торжественного открытия глава района Андрей Овсянников.

Новости

На Алтае — Медовый Спас

С 6 августа по 2 сентября в Барнауле, Бийске, Заринске и Рубцовске проходит фестиваль «Медовый Спас на Алтае».

Это масштабный ежегодный краевой праздник. Мероприятие приурочено ко Дню пчеловода Алтайского края. Так, в краевой столице на площади Сахарова с 6 августа работает ежегодная специализированная ярмарка меда. Свою продукцию с самого начала ярмарки представили пчеловоды из 25 районов Алтайского края. Разнообразие меда отражает все природные зоны региона — луговой, таежный, горный и другие.

Ярмарка продолжит работу до 2 сентября, в том числе на торговых площадках названных городов края, и пчеловоды могут принять в ней участие. Вопросы можно задать ответственным от управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям: т.т. (83852) 63-74-97 (Михаил Анатольевич Коровин), 65-94-30 (Яся Ярославовна Бахарева).



ПОДПИСКА на районку на I полугодие 2019 г. продолжается.
ПОКА ПО ПРЕЖНЕЙ ЦЕНЕ — 435 рублей.

РЕКЛАМА

Новости из края

СОЦИАЛЬНЫЙ БАРОМЕТР

Режим ЧС отменен

В Алтайском крае отменен режим чрезвычайной ситуации из-за осложнения паводковой обстановки. Соответствующее постановление подписано 6 августа врио губернатора Виктором Томенко.

В документе, опубликованном на сайте регионального правительства, отмечается, что произошла стабилизация паводковой обстановки. В этой связи режим ЧС отменяется для органов управления и сил территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории края.

Напомним, что с 27 марта режим ЧС из-за паводка был введен на всей территории края. Органам исполнительной власти края и главам муниципальных образований было поручено принять меры по обеспечению безопасности людей, продолжить мероприятия по снижению последствий чрезвычайной ситуации, обеспечить контроль за работой временных пунктов размещения населения и сельскохозяйственных животных и т.д.

Экономия – свыше 260 млн. рублей

В рамках реализации постановления Правительства РФ экономия алтайских сельхозтоваропроизводителей при покупке техники российского производства превысила 260 миллионов рублей. Хозяйства региона с начала года приобрели более 480 единиц техники со скидкой 20%.

Шестая часть этих машин – уборочные. Крестьяне закупили 80 комбайнов и самоходных косилок. По-прежнему спросом пользуется почвообрабатывающая техника. Приоритет алтайские крестьяне отдают агрегатам, произведенным в регионе.

Напомним: государственная поддержка отечественных заводов-изготовителей сельхозтехники позволяет им реализовывать свою продукцию со скидкой в 20%.

Кормозаготовительная кампания в разгаре

Сельхозтоваропроизводители Алтайского края запасли 791 тысячу тонн сенажа, что составляет 60% от намеченного на нынешнюю кормозаготовительную кампанию.

В среднем за сутки алтайские хозяйства заготавливают по 75-80 тысяч тонн корма этого вида. На сегодняшний день на одну условную голову в крае получено более 13 центнеров кормовых единиц. Среди районов максимальные объемы сенажа получили в Бийском, Заринском, Шебалихинском, Егорьевском районах.

Напомним: сенаж – самый эффективный вид кормов для сельскохозяйственных животных, поэтому фонд сенажа – традиционно самый большой. Скоро аграрии приступят к уборке силосных культур. Кроме того, в ряде районов практикуют заготовку кукурузной пасты и плющеного зерна кукурузы. Такой корм имеет высокую питательность, что положительно оказывается на продуктивности скота.

Звонков станет больше

Колл-центр Алтайского краевого онкодиспансера «Надежда» оптимизировали в рамках проекта «Бережливая поликлиника», к которому учреждение присоединилось в мае этого года.

По многоканальному телефону регистратуры (8-3852) 50-29-09 идет предварительная запись пациентов, состоящих на диспансерном учете в краевой онкологической службе. В непрерывном режиме звонки принимают шесть операторов. Колл-центр работает по будням с 7:30 до 18 часов. В результате оптимизации в три раза сократилось время ожидания пациентов на линии, в шесть раз увеличилось количество обрабатываемых звонков – с 8 до 50 тысяч ежемесячно.

Отметим, что операторы колл-центра осуществляют только предварительную запись на прием к врачам. Пациентов, направленных в диспансер впервые, по телефону не записывают. Также пациентам дают информацию о порядке госпитализации, правилах посещения больных, находящихся в стационаре, и другие данные, не связанные с первичным врачебным приемом онкологов. Получить такую информацию можно в справочных службах диспансера по телефонам: (8-3852) 63-99-89 (улица Никитина, 77) или (8-3852) 50-73-55 (Змеиногорский тракт, 110к).

В диспансере сохраняются все возможные форматы обращения: удаленная запись по Интернету через направляющую медицинскую организацию для первичных больных, личное обращение пациентов, состоящих в «Надежде» на диспансерном учете, либо их запись по телефону колл-центра.

Подготовлено управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам официального сайта Правительства Алтайского края.

От первого лица

Эффективные решения – для нашего будущего

В последние несколько недель глава района Андрей Владимирович Овсянников много времени провел в регулярных поездках по селам. Под его пристальным вниманием – бюджетные учреждения района, точнее, их состояние и ход ремонтных работ в связи с подготовкой к отопительному сезону. С этого вопроса мы начали интервью с главой района на самые разные актуальные темы.

– Андрей Владимирович, вы объехали практически все села и, кроме троицких, посмотрели все школы. Как вы оцениваете ход подготовки к зиме в целом?

– Давайте начнем так: по окончании отопительного сезона, который завершился позже обычного в связи с нашими погодными условиями, мы сразу, незамедлительно, начали разрабатывать план подготовки к следующему отопительному сезону, рассматривать первоочередные задачи, финансовые вопросы, определялись, где, кому и как помочь.

Постановлением администрации района, которое я подписал 4 июня, был определен план мероприятий проведения ремонтных работ по подготовке топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства района к следующему осенне-зимнему периоду и установлен срок готовности – 15 сентября. Думаю, к середине сентября в основном мы с задачами по подготовке к зиме справимся. Уже на сегодняшний день практически все котельные учреждений образования и культуры подготовлены. За счет средств районного бюджета ведутся работы по ремонту котельного оборудования в Заводской и Усть-Гавриловской школах, Красноярском, Многоозерном детских садах, частичный ремонт кровли в Вершининской школе, ремонт фундамента в Горновской школе, замена полов в Заводской школе. Кроме того, идет ремонт системы отопления в Зеленополянской школе, ремонт канализации в Зеленополянском детском саду, частичный ремонт полов в Красноярской и Новоеловской школах. Ведутся работы по замене оконных блоков в Горновском детском саду, а в Вершининском – частичный ремонт кровли. Ремонтируем отмостки и кровлю в Красноярском детском саду, там же частично заменим окна. В Тюменском детском саду окно уже заменили. Планируется проведение работ по ремонту кровли в Беловской и Многоозерной школах, обустройству теплого туалета в Червянской школе, а в детском саду в Троицком (в заречной части) заменим оконные блоки. Еще недавно для жителей села Краснояры было проблемой состояние ФАПа, здание которого находится в муниципальной собственности. Входной узел отремонтирован. Ну, и ведется частичный ремонт в здании администрации района. Пусть не все будет сделано, что хотелось бы, но самое необходимое – обязательно.

Как видите, фронт работ достаточно большой, если возникают какие-либо проблемы, мы их решаем в ежедневном режиме. Суммы финансирования работ на объектах, конечно, разные, в зависимости от видов работ. Так, одним из самых затратных станет ремонт в Заводской школе, не видевшей капитального ремонта за все время своего существования, – на сумму около 500 тысяч рублей.

В августе мы применили решение обехать и посмотреть все объекты, проконтролировать ход работ, взять на заметку вопросы, которые еще потребуется решить. Интересна не только техническая сторона, но и то, как наши люди работают, – в сельсоветах, например, а часто они находятся в одном здании с другими учреждениями – где садик, где библиотека. Замена окон и ремонт крыши ведутся не только потому, что люди хотят, чтобы было лучше, но и для теплосбережения, экономии ресурсов. Мы же понимаем, что без техперевооружения мы никак не получим эффекта.

В целом по району картина удовлетворительная. Работы ведутся, в зиму мы войдем нормально. Надеюсь, не произойдет ничего непредвиденного.

– Определен ли поставщик угля?

– Обеспеченность бюджетной сферы углем – вопрос серьезный, но в этом плане у нас тревоги нет. По результатам сводных торгов,



Подготовка к зиме, ремонтным работам администрация района уделяет особое внимание. В здании Заводской средней школы вторую неделю идет ремонт помещений. В среду здесь побывали глава района Андрей Владимирович Овсянников и его заместитель Виктор Владимирович Журавлев. Договор на ремонт школы заключила с предпринимателем Сергеем Алексеевичем Санаровым. Работы на объекте еще много, но подрядчик обещает сделать все вовремя, до начала учебного года. Главу района на объекте сопровождали директор школы Любовь Ивановна Чернышева, председатель сельского Совета депутатов Сергей Александрович Ширяев (на снимке слева) и местный глава Сергей Геннаидьевич Игаев (справа).

Фото Елены Цыгальной.

которые проводил Минстройтранс Алтайского края, в ближайшее время учреждения заключат контракты и договоры на поставку угля с ООО «Алтайская топливная компания». Общий объем поставок – 3 тысячи 685 тонн на сумму 11 миллионов 202 тысячи рублей. При этом у нас есть запас угля, оставшийся с прошлого отопительного сезона, – около тысячи тонн. И, что очень важно, уже сейчас уголь завозится в наши учреждения. Складировать его в сухую погоду, по-хозяйски – это задача руководителей учреждений. Подчеркну, что у нас нет задолженности за потребленные топливно-энергетические ресурсы.

– Есть еще один объект, который также сейчас ремонтируется по проекту «Местные инициативы», – детская школа искусств...

– Да, работа идет. Напомню, общая стоимость проекта – 1 миллион 335 тысяч рублей. Срок выполнения работ по контракту – 1 сентября, и я надеюсь, что подрядчик выполнит свои обязательства.

Кстати, еще об объектах культуры. Нашему району выделена субсидия на укрепление материально-технической базы муниципальных домов культуры в сумме 757 тысяч рублей. Эти средства будут израсходованы на выборочный капитальный ремонт здания РДК. Работы должны быть завершены до 1 октября.

– Вопросы готовности к зиме тесно увязываются с работой жилищно-коммунального хозяйства, в том числе – оснащением предприятия ЖКХ техникой. Это очень волнует людей. Расскажите, пожалуйста, об этом подробнее.

– Коммунальная сфера, напрямую связанная с жизнедеятельностью людей, даже важнее, приоритетнее, на мой взгляд, чем любая другая. Мы приняли решение приобретать технику по лизингу, причем одними из первых в крае среди муниципалитетов. До сих пор районы это не применяли, и сейчас уже с нами консультируются, советуются. На самом деле это непросто, очень многое требований, которые необходимо соблюдать. Экскаватор и грейдер, которые нам необходимы, стоят четыре и шесть миллионов рублей соответственно, и приобрести их на средства дорожного фонда, не используя лизинг, невозможно. Документы для приобретения экскаватора поданы, идут торги, и в течение месяца мы сможем его получить. С учетом огромного количества аварий на водопроводах он жизненно необходим. Не надо будет никого искать и уговаривать дать нам технику, ждать, когда кто-то нам ее предоставит. Собственная техника позволит нам быть более маневренными, мобильными и независимыми.

По поводу того, что кто-то сомневается в

правильности моих решений... Работа выстраивается так, как я это вижу, а все решения, которые принимаются относительно покупки техники, относительно распределения финансовых средств, зарождаются на мнениях людей и потребности района в улучшении качества жизни. Зимнее содержание дорог должно выполняться на качественном уровне. Это жизненно необходимо! В Барнауле, конечно, проще: есть деньги, много организаций, договорился, и все хорошо – работы выполнены. Здесь я столкнулся (впрочем, я был к этому готов) с тем, что очень сложно даже при наличии денег привлечь технику со стороны. Это мы видим в ситуации со свалкой, грейдированием дорог. Есть проблемы, есть средства, но порой трудно привлечь какую-либо организацию для выполнения работ. Вот так сложилось... Но это не значит, что мы бездействуем. И было бы правильно и рационально приобрести новую технику, которая закрывала бы вопросы коммунального характера. Она будет работать в районе, и это позволит поддерживать дороги в гораздо лучшем состоянии, чем до сих пор.

И помимо подготовки к отопительному сезону мы также постоянно рассматриваем вопросы водоснабжения, теплоснабжения, утилизации мусора – любая тема больная. И пассажироперевозки – тема больная. Закрытие автотранспортного предприятия случилось не внезапно для меня, мы этим вопросом занимались, прорабатывали с главами, пытались договориться с руководством АТП, предложить помощь. Но решение собственником было принято другое. И теперь это большая наша проблема. Но опять же это не говорит о том, что мы остановились, опустили руки. Будем дальше заниматься решением вопроса.

Все знают, что нам пришлось ввести режим ЧС – одна из скважин просто вышла из строя, истек срок ее службы. И эта проблема – из категории тех, что нужно решать оперативно, потому что она жизненно важная.

Режим ЧС ввели не для того, чтобы прославиться, а для того, чтобы воспользоваться возможностью привлечь более двух миллионов финансовых средств из краевого бюджета, построить новую скважину и решить этот вопрос раз и навсегда. На следующей неделе люди получат воду из новой скважины. Когда случилась авария, мы организовали подвоз воды. Было такое когда-либо?.. И на будущее отработаем: при таких ситуациях организовывать подвоз воды адресно – в первую очередь ветеранам, инвалидам, многодетным. Пиариться на беде не надо, а остаться без воды – это же реальная беда для людей, поэтому и был введен режим чрезвычайной ситуации.

(Окончание на 3 стр.)

От первого лица

Эффективные решения – для нашего будущего

(Окончание. Начало на 2 стр.)

Прежде чем говорить о том, что вообще «стало хуже», как было объявлено на сессии депутатами, надо разобраться: а почему? Положение объективно стало хуже, все же изношено – насосы, сети, скважины. У нас порывы происходят ежедневно, МУП работает в напряженном режиме. А исходя из этих затрат строится экономика предприятия.

Мы все хотим, чтобы все работало, чтобы все было идеально. Но для этого надо руку приложить очень серьезно. Заявлять о том, что руководитель МУПа Николай Владимирович Хаустов чего-то не делает, можно лишь потому, что незаметна перелопаченная «черновая» работа.

Я, кстати, посоветовал бы депутатскому корпусу: когда у нас идет какое-то строительство, бывать на объектах и людям рассказывать. Это важно. Я с народом общаюсь, позитив вижу, негатив вижу, людей понимаю.

-Принято ли вами решение о создании муниципального бюджетного учреждения коммунального хозяйства?

-Пока нет. Сначала нужно просчитать, будет ли это эффективно и при каких условиях, изучить опыт, а он есть. Плюсы создания учреждения – в том, что не надо применять закон о закупках, учреждение должно выполнять муниципальное задание с компенсацией затрат из бюджета. Значит, можно избежать всяческих проволочек в работе. База налогообложения совсем другая, предприятие на этом не «тонет», и можно гарантировать стабильную зарплату квалифицированным специалистам. На сессию было вынесено пока только предложение о создании муниципального бюджетного учреждения, мы сейчас заняты изучением этого вопроса. Если это будет объективно приемлемо, мы этим займемся, не банкротив МУП. Какое банкротство? Там основных средств больше, чем на 20 миллионов. МУП будет вести свою деятельность. А новое учреждение также будет оказывать коммунальные услуги, будут работать люди, будет техника. Да и МУП мы оснастили, к весне еще приобретем две помпы, чтобы быть готовыми к паводковой ситуации. Что касается долгов МУПа, решен вопрос со всеми надзорными органами о получении паспорта готовности к отопительному сезону, несмотря на задолженность.

Кстати, о паводке. Весна была тяжелая, но кто знает, какой она будет в следующем году?.. Мы должны быть готовы к паводковой ситуации. Здесь многое зависит и от власти, и от населения. Надеюсь, в сентябре-октябре мы выполним мероприятия по подготовке водопропускных систем. Ничего не надо придумывать, раньше все это было, нужно только обновить, прочистить водопропускные канавы. Если народ включится в работу, притом что власть будет помогать, наводить порядок, – вот это будет здорово. И работать нужно вместе с сельсоветом. Не надо говорить «мое – не мое», я этого не при-

знаю, это не тот стиль работы, от которого кто-то выигрывает.

-А какой стиль работы ближе вам?

-Профессиональные качества – главное в работе. В жизни у каждого есть семья, друзья, есть близкие. Я ценю добропорядочные, доверительные отношения, но в работе важны именно деловые качества. Отношения с людьми складываются по-разному, есть, к сожалению, и негатив, причем слухи рождаются на пустом месте. Таким вот «сказочникам» хочу передать привет, посоветую им не сочинять разные неправдоподобные истории о моем скором уходе, а писать книги. Тем самым они успокоят свое самолюбие и, возможно, поправят материальное положение с помощью продажи книг.

Мне хочется донести до всех, и я говорю искренне, что никуда не собираюсь уезжать, что я понял эту работу, что у меня есть большие перспективы, что хочется сделать максимально возможное за срок моих полномочий. А прийти и вскоре уйти – мне это неинтересно. Хочется наработать опыт, профессионализм в принятии решений, хотя не исключаю, что и в моей работе могут быть ошибки. Но я всегда буду знать точно, что работал для людей, без какой-либо предвзятости, самодурства и корысти.

-Чего бы вам еще хотелось, кроме того, о чем было сказано?

-Из бюджета добавить – на спорт, культуру, молодежь. Но приходится жить в тех реалиях, что есть. Приходится считать деньги, как любому хорошошему менеджеру. По отчетам о доходах бюджета за полугодие – неплохие цифры. Но опять же: если собираемость налогов выше, чем раньше, надо понимать, что мы не стали сразу очень богатыми.

Хочется больше сделать в вопросах содержания кладбищ и организации похоронного дела, в благоустройстве. Мы ремонтируем дороги, центр села Троицкого приводим в порядок, скоро будем устраивать новые тротуары на трех улицах. Но хочется большего. И по ремонту дорог – прежде всего. Готов взять на себя вину за то, что редко выходит на улицы грейдер, но мы поправим положение.

Что касается спорта: недавно я присутствовал на открытии краевой олимпиады в Заозерье, в делегации от нашего района было шесть человек, и мне бы очень хотелось, чтобы на следующий год нас было гораздо больше. Вот как Павловский район – шестьдесят спортсменов. Вот это уровень! Но для этого надо работать. Наших ребят я благодаря за участие в олимпиаде, всех мы отметим особо, поощрим.

Культура, спорт, молодежная политика – важные сегменты нашей жизни, и финансирование играет роль, но еще важнее – дух, патриотизм, совесть. А с ними – и нравственность. Каждый должен качественно и четко делать свою работу. Если бы я не занимался этой работой, то, вполне возможно, был бы хорошим трактористом или камен-

щиком – делал бы свое дело добросовестно. Если бы каждый понимал, что надо работать и вести себя по совести, поверте, мы по-другому жили бы. Взять на себя ответственность готов далеко не каждый. И когда мне говорят, например, о подборе кадров, я могу ответить: предлагайте, мы будем беседовать, внесем человека в кадровый резерв и посмотрим на него пристальнее. Никогда никого не отталкивал, достойных готов поддерживать. Если бы я предъявлял ко всем жесткие требования, такие, как к нам предъявлялись в городе Барнауле, уже, наверное, не с кем было бы работать. Я это понимаю. Но мы интегрируем людей в рабочий процесс гораздо мягче, чем того требует ситуация. Если решаются серьезные вопросы – надо садиться и разговаривать, а не кричать друг на друга, не втыкать нож в спину. Так проблемы не решаются. И по поводу «доброго» совета засучить рукава: мне их засучивать не надо, работать, не считаясь со временем, – в моих правилах.

За время моей работы сложились взаимоотношения с главами, депутатами, общественниками. Все вместе мы достойно провели мартовскую президентскую кампанию, и активность жителей была высокой. При подведении итогов мы поблагодарили все избирательные комиссии, вручили грамоты, работа действительно была большая и ответственная. Надеюсь, что и в сентябре выборы губернатора пройдут в нашем районе на достойном уровне, что некие протестные настроения не повлияют на ход голосования.

-Вопрос оптимизации системы образования, школ – он не снят с повестки дня?

-Об этом обязательно надо рассказать. Когда краевая администрация поставила задачу – сделать некое количество юридических лиц, была проведена «определенная работа», и принято решение – создать в районе одно юрлицо. Информацию до народа достойно не довели, что породило волнения и недовольство. Так было. И когда мы заявили об оптимизации, эта волна снова всколыхнулась. Надо слышать народ, понять, чего хотят люди – жители, депутатский корпус, директора школ. Собрать мнения, проанализировать и принять верное решение. Варианты предлагаются разные. Я изначально склонялся к тому, чтобы было шесть юридических лиц (по кустовому принципу), а остальные школы стали филиалами. Над этим мы продолжаем работать, посмотрим, как соотносится этот вариант с краевыми индикаторами. Цели оптимизации – взаимозаменяемость учителей, которых в сельских школах не хватает, и возможность разгрузить директоров школ, освободить их от тех же закупок, чтобы они больше занимались учебным процессом, методической работой и хозяйственными делами. Начало учебного года абсолютно не связано с реорганизацией школ. Мы не ставим своей целью провести оптимизацию как можно быстрее, вовсе нет. Да и начало учебного года уже совсем скоро.

**„ Глава района
Андрей ОВСЯННИКОВ:**

«Мне хочется сделать много, очень много, даже больше, чем ждут жители района. Приняв решение стать главой района, я прекрасно понимал, какой непростой это путь. Но я готов его пройти уверенно, несмотря на ком накопившихся проблем. Никого в этом не обвиняю – так получилось, так совпало, что именно в этом году нам приходится браться за решение архисложных, очень серьезных вопросов, и в ближайшей перспективе их вряд ли будет меньше. Но и делается многое, том, кто способен объективно оценивать, видит это. Но, конечно, успех любого большого дела зависит не только от власти, он зависит от тысячи людей, живущих и работающих в районе. Их усилиями сделано многое, но, повторюсь,переди работы еще больше. А эффективные управленческие решения – это то, чем определяется, по большому счету, будущее района».

-Как глубоко вы вникаете в вопросы районного здравоохранения, которые волнуют людей не меньше, чем «коммуналка»?

-Волнуют они и меня. Мы работаем в постоянном контакте с главным врачом, я в курсе всех дел и проблем ЦРБ. На следующей неделе вместе с Константином Николаевичем Фадиным мы проедем по ФАПам, посмотрим их состояние, оснащение. Обслуживание малых сел с помощью мобильного ФАПа с аптекой – это было бы очень хорошо для населения. В этом году край приобретает несколько мобильных ФАПов, работает специальная программа, и я стараюсь, чтобы наш район в нее вошел.

Что касается медицинских кадров, надо решать вопрос с жильем. Это самый главный вопрос, даже важнее, чем зарплата. Каким образом? Оформлять в муниципальную собственность брошенные, бесхозные дома и приводить в порядок. В Троицком мы сейчас вот что планируем сделать: здание детского сада по улице Советской, которое пустует, хотим передать в аренду почте, а то помещение, что она занимает в Микрорайоне, будет полноценной муниципальной квартирой. Ее можно будет предоставить специалисту, который нам необходим. Мы с сельскими главами говорили о бесхозном жилье. Наверное, это пока единственный вариант решения проблемы с жильем для специалистов. Но и в этом серьезном вопросе нужен разумный подход, впрочем, как и в других. Семь раз отмерь – один раз отрежь, так в пословице говорится. А мы давайте сто раз подумаем – один раз скажем и сделаем.

**-Спасибо за интервью.
Подготовила Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.**

Благоустройство

Заказчик – администрация района

Наверное, многие жители Троицкого и гости райцентра обратили внимание, что часть переулка Паркового – между улицами Линейной и Л. Толстого – уже несколько дней закрыта для движения автомобильного транспорта. Временное для водителей неудобство обернется долговременным комфортом – не будет на этом отрезке дороги пыли и ухабов, ведь здесь появятся новенькие асфальтобетонное покрытие и водоотвод.

НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ работа на автодороге по Парковому шла полным ходом. На снимке (слева направо): Сергей Анатольевич Фролов, дорожный мастер, Валерий Михайлович Карчанов, дорожный рабочий, Валерий Александрович Берх, авторгейдерист, Вячеслав Геннадьевич Рябко, грейдерист.



Рассказывает дорожный мастер филиала «Троицкий» Северо-Восточного ДСУ С.А. Фролов:

-На этом участке производится устройство щебеночного основания, а затем будет уложено асфальтобетонное покрытие с водотводом, и, кроме того, будет заасфальтировано 70 метров от улицы Л. Толстого в сторону сопки. Заказчиком выступает районная администрация, а наша организация – непосредственный исполнитель. Думаю, что закончим работы досрочно, на этом участке постоянно работает пять-шесть единиц дорожной техники – грейдер, катки, фреза, самосвалы и пр. Строительные материалы свои: щебень – с Горновского карьера, а асфальт – с нашего завода. Все работники опытные, они свое дело знают, работу выполняют качественно.

По информации администрации района, муниципальный контракт заключен с Северо-Восточным ДСУ, стоимость работ –

6,9 млн. рублей,

в том числе субсидия краевого бюджета – 2 млн. 357 тыс. рублей, а большая часть суммы – из районного дорожного фонда.

Работы должны быть выполнены в срок до 1 сентября.

Текст и фото Виктора РЯБОВА.

9 сентября – выборы Губернатора Алтайского края

Кандидат на должность Губернатора Алтайского края от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

Людмила СУСЛОВА: От первого лица

– Я родилась в небольшом городке в Омской области. Росла в обычной семье: мама – работник торговли, папа – фронтовик, железнодорожник. Я была папиной дочкой и именно от него унаследовала важные человеческие качества: обостренное чувство справедливости, привычку думать на несколько шагов вперед и оценивать последствия своих действий.

После окончания Омского мединститута по распределению приехала в Барнаул. И тут грянули 90-е... Как и многим в стране, пришлось искать пути выживания. Во всем разбиралась сама. Сын постоянно напоминал о важном поступлете родительской семьи: идти вперед, не взирая на сложности.

Политика ворвалась в мою жизнь неожиданно. Весной 2004 года в Барнауле прошли самые провальные выборы в гордуму: в большинстве округов победил кандидат «против всех». В телесюжете по этому поводу сказали, что для победы нужно было всего около 2000 голосов сторонников. Я задала себе вопрос: смогу ли? И подала документы на участие в выборах. Это спонтанное решение круто изменило мою судьбу.

Жизнь дала мне навыки деловых переговоров, но я боялась подойти к избирателю на улице: вдруг мне зададут вопрос, на который я не смогу ответить? Уже в Думе я компенсировала нехватку знаний чтением книг и документов, методично разбираясь в вопросах городского хозяйства. Много практиковалась на личных приемах, которые устраивала практически каждый день.

Чуть позже на повестку вышла тема ЖКХ. Я не могла смотреть, как «управляшки» обманом залезают в карманы граждан, я хотела научить собственников разбираться в теме и самостоятельно бороться со злоупотреблениями на своих домах. Так появился «Коммунальный дозор». Эту работу я продолжаю и сегодня, но уже в качестве депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания и зампредседателя комитета АКЗС по экономической политике, промышленности и предпринимательству.

Депутатская работа позволила реализовать важную потребность: быть полезной людям, помогать ближним, защищать нуждающихся.

Желание баллотироваться на пост Губернатора Алтайского края имеет под собой те же основания: я хочу из-



менить к лучшему жизнь моих земляков. Да, в нынешних условиях опрометчиво было бы обещать стремительный взлет экономической и социальной жизни края в ближайшие пару лет. Но я уверена, что сообща мы способны преодолеть любые трудности и направить нашу энергию в созидательное русло. На благо всех, живущих в крае сегодня, на благо наших будущих поколений!



Голосуя ЗА Людмилу СУСЛОВУ,

ВЫ ПОДДЕРЖИВАЕТЕ:

1. Повышение пенсий, а не пенсионного возраста

«Я, как и большинство земляков, против повышения пенсионного возраста. Но власти Алтайского края фактически дали «добро» на антинародную пенсионную реформу. Губернатор как лицо, ответственное за благосостояние каждого жителя региона, обязан принципиально отстаивать интересы каждого жителя края, не позволяя ухудшать их положение».

2. Укрепление экономики края за счет привлеченных инвестиций

«Инвестиционная политика края долгое время строилась на попытках затянуть к нам «денежные мешки» с их инвестиционными проектами. Я вижу этот процесс несколько иначе: Правительство края должно предлагать инвесторам готовые бизнес-решения, основанные на реальных потребностях региона, и обеспечивать условия для их успешной реализации. Тогда инвесторы начнут подтягиваться сами».

3. Господдержку микробизнеса

«Среди наших земляков огромное количество талантливых и работающих людей, которые могут организовать свой маленький семейный бизнес: выращивать сельхозпродукцию, открыть детский центр, создавать уникальные вещи ручной работы или запустить небольшое производство. Авторов таких проектов нужно всячески поддерживать! Хочешь заняться агробизнесом? Вот тебе «алтайский» гектар, экономические льготы на период становления и рынки сбыта. Все это реально предоставить любому жителю края».

4. Программу реновации села

«Отсутствие рабочих мест и социальной инфраструктуры делает наши села непривлекательными и не пригодными для жизни. Хотя у сельских территорий Алтая есть огромный потенциал для развития. Нам необходимо обеспечить землякам-сельчанам возможность жить и трудиться в комфортных условиях».

5. Регулирование цен на социально значимые товары

«Молоко от алтайских коров или хлеб из зерна, выращенного на наших полях, не могут стоить на полках магазинов в десятки раз дороже сырья, из которого они произведены. Нам необходимо разогнать многочисленных посредников в производственной цепочке и не позволять торговым сетям накручивать бешеные проценты на самое важное для жителей края: продукты питания, лекарства, предметы первой необходимости».

6. Программу жилищных сертификатов для работников здравоохранения, образования, культуры

«В Алтайском крае ежегодно вводятся сотни тысяч квадратных метров жилья, но они практически недоступны для работников бюджетной сферы. Региону необходима программа строительства социального жилья, в том числе на селе, которая позволит обеспечить комфортные условия проживания нашим врачам, учителям, работникам культуры».

7. Экономически обоснованные тарифы ЖКХ

«Плата за «коммуналку» увеличивается с каждым годом, но мы не видим принципиальных изменений в качестве оказания коммунальных услуг. Да, краю нужна жесткая программа модернизации коммунальной сферы, нужны инвестиции в сети. Но при этом необходимо жестко контролировать аппетиты коммунальных монополистов и не позволять им «запускать руки» в карманы наших земляков».

8. Гарантированное первое рабочее место для выпускников

«Добрая практика советского государства, которую никак не могут внедрить в современных условиях. А ведь эта программа требует не столько финансовых вложений, сколько организационной работы: стимулировать региональные компании к подбору кадров еще в период обучения молодых специалистов, выстраивать взаимодействие между учебными заведениями и работодателями, создавать спрос на выпускников-бюджетников в государственных учреждениях. Каждый молодой специалист должен быть уверен в завтрашнем дне!».

9. Поддержку старших поколений

«На протяжении многих лет партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ добивается принятия таких социально значимых законов, как закон о «детях войны», об упрощенном порядке получения звания «Ветеран труда». В знак уважения и благодарности мы просто обязаны принять эти законы для наших жителей».

10. Стратегию народосбережения

«Большие семьи = счастливые семьи! Я говорю это как человек, выросший в многодетной семье. Поддержка института семьи входит в перечень приоритетных направлений на уровне государства. Но на Алтае при наметившейся тенденции роста рождаемости все равно идет убыль населения. Это говорит о том, что люди уезжают из региона в поисках лучших условий жизни, больших зарплат, реальных перспектив развития. Все наши благие помыслы – ничто, если они не направлены на создание лучшего края для будущих поколений».

Указанные положения будут реализованы не иначе чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти, органов местного самоуправления

УВАЖАЕМ ПРОШЛОЕ, ЗАБОТИМСЯ О БУДУЩЕМ

Мы помним!

«Прости нас, Юра!»

Эти слова не раз звучали из уст ветеранов локальных войн на красноярском кладбище, на могиле Юрия Еремушкина в день его поминовения 14 августа.

ЧУВСТВО ВИНЫ перед родителями погибших мальчиков в горячих точках не покидает нас. А в Афганистане трагически погиб Володя Басаргин, в Чечне – Игорь Гуров-Лягушин, Геннадий Зотов, Юрий Еремушкин и Денис Бердников. Сообщение о гибели Юры для его родителей было настолько страшным и нереальным, что они до сих пор не верят, что любимого сыночка нет на свете. С невосполнимой утратой не могут смириться родные и близкие всех наших ребят, которых забрала война. Каких бы наград и почестей ни были удостоены наши земляки – защитники Отечества, их уже не вернуть в родные края, в отие дома, откуда их провожали в армию с напутствием служить честно, не позорить имя дедов и отцов. Вот они и оправдывали это высокое доверие своими жизнями.

Ветераны боевых действий стараются сделать все, чтобы память о героях-земляках была жива. Для этого создан мемориал Защитникам Отечества, издана книга «Солдаты необъявленной войны», ветераны навещают могилы погибших воинов и общаются с их родителями.

Лучи яркого солнца отражались на гранитном памятнике Юрию Александровичу Еремушкину на красноярском кладбище. Ему исполнилось бы 36 лет, его детишки могли бы учиться в школе, а родители – радостно встречать своих внуков. Председатель Троицкого отделения Российского Союза ветеранов Афганистана Олег Николаев-

вич Лободин, не скрывая скорби, сказал: «Наша пацаны, в том числе и ты, Юра, кровью и потом заслужили уважение за подвиги во имя мира на земле. Только как нам глядеть в глаза твоих родителей, всех матерей погибших сыновей?..». Много добрых слов в адрес Юрия Еремушкина и всех земляков, погибших вдали от родины, сказали Николай Мялкин, Евгений Копылов, а Сергей Лавренко, Максим Заны, Андрей Неуструев выразили сердечную благодарность родителям Юры – Любови Николаевне и Александре Ивановиче Еремушкинам. Возлагая цветы на могилу Юрия, Андрей Михайлович Неуструев обратился к его родителям и брату Дмитрию: «Нам выпала нелегкая миссия утешать родителей погибших парней, но так уж вышло – каждому свое. Мы вернулись живыми и теперь обязаны делать все, чтобы об этих ребятах не забыли люди. Тяжело смотреть в ваши глаза, где вечный вопрос: «Почему именно наш сын погиб? За что судьба так жестоко обошлась с ним и с нами?». Наверное, так было нужно, чтобы самые лучшие воины отдали свои жизни за Отечество. Мы преклоняем головы перед Юрий и вами, вырастившими такого достойного воина, который пользовался уважением и авторитетом у своих сослуживцев и командира. В вашем роду все мужчины – истинные защитники Родины. И Юрий Александрович не посрамил чести вашей семьи». А глава администрации Ереминского сельсовета Валерий Ильич Головин вспомнил, каким отличным парнем был Юра Еремушкин: «Спросите любого жителя – и услышите, каких замечательных и трудолюбивых сыновей воспитали Еремушкины». Дмитрий Дементьев со слезами на глазах говорил: «Я

тоже был там и видел, как мужественно, а иной раз по-глупому гибли наши ребята, не наученные первыми стрелять в человека. Это уже потом жизнь заставила нас убивать бандитов. Уму непостижимо, сколько полегло пацанов. Я всегда буду помнить своего командира, Героя России Игоря Гурова-Лягушина и Володю Басаргина из Новоеловки, Дениса Бердникова из Загайнова, Гену Зотова из Троицкого и, конечно, Юру Еремушкина, который всех нас собрал сегодня на этом кладбище. Прости нас, Юра, прости нас, Любовь Николаевна и

Александр Иванович, что мы вернулись оттуда живыми. Теперь нам надо жить за себя и за них, не только памятники возводить, но и вас не забывать и могилы навещать».

Ласково светило солнце, ветер разносил по кладбищу поминальные речи, а с памятника смотрели печальные глаза Юрия, как бы напоминая о том страшном взрыве гранаты в окрестностях Грозного 14 августа 2002 года, навечно оборвавшем жизни нашего земляка и его командира. «Он ведь знал любую технику, умел ездить с детства на машинах и тракторах, так же, как и младший сынок Дима, – говорил о своих сыновьях Александр Иванович Еремушкин. – Юра так мечтал быть моим помощником в любом



Август 2002 г. Красноярцы прощались с Юрий Еремушкиным...

деле. Теперь вот Дима продолжает мое дело, работает за себя и брата».

Комбайны готовы к предстоящей уборке урожая, но не поднимется в кабину Юра, мечтавший о скором возвращении в родное село, где его ждали родные и любимая девушка. Быстро мчится время, но никогда из нашей памяти не исчезнут воспоминания о тех, кто ценой своей жизни доказал высокое звание защитника Отечества.

Еще долго вслед нам махали Любовь Николаевна, Александр Иванович и Дмитрий Еремушкины, а мы уезжали из Красноярска с тяжелым чувством вины перед ними.

Валентина КАРКАВИНА.
Фото из архива редакции.

Возвращаясь к напечатанному

«Ваши убытки – наша проблема!»

13 августа на центральной площади Троицкого состоялось собрание жителей, где обсуждалась проблема предстоящего закрытия автотранспортного предприятия. Как объяснил ранее его директор, – с 6 сентября.

В МИНУВШИЙ ПОНЕДЕЛЬНИК в район приехала съемочная группа ГТРК «Алтай». Информация об этом распространилась в социальных сетях, и на площади собралось около 50 человек. Впрочем, общение с народом в планы журналиста «Вести-Алтай», видимо, не входило: запись на камеру велась в сторонке, и большая часть присутствующих могла только догадываться, о чем идет речь. Хотя догадаться было несложно.

Одним из интервьюируемых был директор ООО «АТП «Троицкое» В.Д. Шумков, который рассказал об экономическом состоянии предприятия, о проблемах, в том числе миллионной задолженности по налогам и сборам и засилье нелегальных автопревозчиков, а также убыточности сельских мар-

шрутов и твердом решении учредителя – гендиректора ООО «Барнаульский автовокзал» – о закрытии троицкого предприятия. Владимир Дмитриевич сказал, что главная причина экономического краха – в том, что большинство жителей предпочитает ездить с нелегальными автопревозчиками, вновь, как и ранее, упирал на то, что автотранспортному предприятию необходимы дотации из бюджета. Реакция присутствующих на эти слова была неоднозначной. В частности, прозвучало замечание, что руководству АТП не мешало бы задуматься, почему, несмотря на то, что приходится переплачивать, жители выбирают частников, и сделать выводы. Говорили также о том, что водители, беря плату за проезд, далеко не всегда выдают билеты пассажирам, а контроля со стороны руководства АТП нет. Поднимался вопрос о том, что проблема убыточности предприятия возникла не сегодня, но учредителем АТП должных мер не принималось. Были и другие шумные реплики, поскольку людей не удовлетворили полученные ответы, и они буквально засыпали вопросы

вопросами.

Собравшиеся задавали вопросы и первому заместителю главы администрации района В.В. Журавлеву. Виктор Владимирович еще раз обстоятельно обрисовал ситуацию, подчеркнув, что у района есть только одна возможность сохранить автобусное сообщение – найти предприятие или предпринимателей, которые возьмут на себя непростую работу в сфере пассажироперевозок. Но на это нужно время.

Среди присутствующих были и работники АТП, говорившие в том числе о том, что автобусные маршруты по райцентру никогда не были убыточными.

В конце концов участники собрания решили направить письмо временно исполняющему обязанности губернатора Алтайского края В.П. Томенко. Администрация района, кстати, еще на прошлой неделе известила Правительство Алтайского края о проблемной ситуации в надежде получить помощь. Что же касается дотаций, выделять средства из районного бюджета коммерческой организации не представляется возможным.

В Озеро-Петровском, где телевизионщики ждали местные жители, речь также шла о том, что отсутствие автобуса для отдаленного лесного села – это настоящая беда.

Когда верстался номер, выяснилось, что закрытие предприятия может быть несколько отсрочено в связи с тем, что собственнику по закону необходимо провести процедуры, связанные с увольнением работников и соблюдением их прав. По словам директора ЦЗН, в случае ликвидации предприятия работников необходимо предупредить за три месяца и обязательно уведомить службу занятости. Директор АТП В.Д. Шумков в телефонном разговоре подтвердил, что «определенную законом процедуру соблюдать надо».

Светлана КУДИНОВА.



Люди буквально засыпали вопросы директора АТП Владимира Шумкова (на снимке слева).

Фото Кирилла Зайнутдинова.

Сфера ЖКХ

Два миллиона – на скважину

Напомним, 6 августа постановлением администрации района в селе Троицком был введен режим чрезвычайной ситуации из-за серьезнейшей аварии на скважине в заречной части, приведшей к нарушению функционирования системы водоснабжения. Через некоторое время усилиями МУП ЖКУ Троицкого района была запущена резервная скважина, и в домах появилась вода.

Глава района А.В. Овсянников предпринял все возможное для скорейшего устранения проблемы. Как мы сообщали, с помощью Правительства Алтайского края удалось решить вопрос о бурении новой скважины. Заключен контракт на общую сумму 2,2 млн. рублей.

В конце прошлой недели начались и на этой неделе продолжались работы на объекте.

Представитель подрядной организации ООО «Востокбурвод» из Барнаула, бригадир В.И. Воронович пояснил:

– На этом объекте работаем уже неделю. Наша бригада состоит из шести рабочих, и в задачу предприятия входит бурение и установка насоса, а подключение к водопроводным сетям – дело местной водоснабжающей организации. Мы сделали разведку и 15 августа пробурили до отметки 115 метров при проектной глубине в 140 метров. Надеемся, что скоро завершим свою работу.

На снимке: мастер буровой установки Владимир Иванович Буценко за работой. В его руках – ответственное дело.



Текст и фото Виктора РЯБОВА.

Год добровольца

Работали с энтузиазмом

2018 год объявлен Президентом РФ Годом волонтерства, добрых дел и гражданской активности. Культработниками села Горнового совместно с сельской библиотекой была проведена акция под названием «Чистое село».

Молодежь села откликнулась на призыв по уборке памятника воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Работали все с энтузиазмом. Мальчишки обкосили памятник, собрали всю траву и сгребли в телегу. Транспорт предоставило КХ «Сатурн», за что большое спасибо руководителям хозяйства Александру Викторовичу Беломытцеву, Виктору Алексеевичу Беломытцеву.

Особо хотелось бы поблагодарить за отзывчивость и добросовестность Дениса Дуброва, Андрея Гришина, Петра Беломытцева, Руслана Колыванова, Ивана Еремина, Михаила Беломытцева.

Надеемся, что мы и впредь будем работать по благоустройству нашего села, тем более что у нас есть такие помощники.

О. МОРАРЬ, зав. по работе с детьми и молодежью.
Н. КОЦУБА, зав. сельской библиотекой.
С. Горновое.

 Социальный барометр

СОЦПАКЕТ – ЭТО ВЫГОДНО!

Ежегодно до 1 октября федеральные льготники выбирают между ежемесячной денежной выплатой и социальным пакетом,

который включает в себя лекарственные препараты,

проезд в пригородном транспорте и путевки на санаторно-курортное лечение

Тем, кто уже определился с выбором и решил получать льготу в таком же виде, как и в прошлом году, обращаться никуда не нужно, а вот если человек изменил свое мнение, то должен прийти в Пенсионный фонд и написать соответствующее заявление.

О ТОМ, КАК ПРОГРАММА льготного лекарственного обеспечения работает в Алтайском крае, рассказала врио заместителя министра здравоохранения Алтайского края Елена КРАВЕЦ.

-Елена Борисовна, что вы считаете более выгодным – денежную компенсацию или соцпакет?

-О том, что выгоднее, каждый льготник решает сам. При этом он может разделить социальный пакет на три части и оформить, например, лекарства в натуральном виде, а оставшиеся части пакета ежемесячно получать деньгами – все это нужно указать в заявлении. Зачастую для льготников более выгодно получение соцпакета в натуральной форме, особенно в плане лекарственного обеспечения, потому что многие люди имеют инвалидность и массу тяжелых хронических заболеваний, вследствие чего вынуждены постоянно принимать дорогостоящие лекарственные препараты, стоимость которых в разы превышает ежемесячную денежную компенсацию.

-Как организовано льготное лекарственное обеспечение в нашем регионе?

-Программа льготного лекарственного обеспечения работает уже больше 10 лет, и за это время в Алтайском крае разработан чет-



кий алгоритм действий. В конце года медицинские организации делают заявки на лекарственные препараты в зависимости от количества пациентов-льготников и в соответствии с финансовыми нормативами. Учитывая все заявки с территории, региональный Минздрав проводит конкурсные процедуры. В начале января лекарственные средства на первый квартал поступают в аптеки, а дальше до конца года поступления происходят ежеквартально. При этом за счет того, что в рамках госзакупок цены на лекарства гораздо дешевле розничных, создается резерв препараторов, и потом по мере необходимости лекарственные средства направляются в аптеки края.

Лекарственные препараты для льготников закупаются через аукционы по минимальным ценам, их качество контролируется Минздравом Алтайского края совместно с Росздравнадзором на протяжении всего пути от поставщика до пациента.

Поэтому, выбирая соцпакет, получать льготные лекарственные препараты гораздо выгоднее и безопаснее.

Подготовлено управлением связи и массовых коммуникаций Алтайского края совместно с Министерством здравоохранения Алтайского края, редакцией газеты «На земле троицкой».

 Политическая агитация. Кандидаты на должность Губернатора Алтайского края

ПОЧЕМУ НУЖНО ГОЛОСОВАТЬ ЗА кандидата на должность Губернатора Алтайского края от партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

Людмилу Суслову?

Отвечает Александр ТЕРЕНТЬЕВ,

депутат Государственной Думы, руководитель регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Алтайском крае:

- С Людмилой Сусловой мы работаем бок о бок уже более 10 лет. И за это время с товарищами по партии убедились, что Людмила Алексеевна – профессионал, очень компетентный человек. Какой бы проблемой она ни занималась, все доводит до логического конца. В любой ситуации она наперед просчитывает воз-

можные варианты, но никогда не выбирает легких дорог – только пути, которые приведут ее к цели. Людмила Суслова – принципиальный и прямой человек, никогда не кривит душой. За годы депутатской работы она много раз проявляла женскую мудрость в сложных вопросах и всегда умела аргументировать

свою позицию. При принятии решений руководствуется не политической конъюнктурой, а исключительно интересами своих избирателей. Многие знают Людмилу Алексеевну как сильного эксперта в ЖКХ, руководителя проекта «Коммунальный дозор». За умение восстановить справедливость ее ценят и уважают коллеги и близкие.

9 СЕНТЯБРЯ ГОЛОСУЙТЕ ЗА ЛЮДМИЛУ СУСЛОВУ!

Указанные положения будут реализованы не иначе чем на основании принимаемых в соответствии с законодательством решений органов государственной власти, органов местного самоуправления

Опубликовано на безвозмездной основе в соответствии с пунктом 2 статьи 73 Кодекса Алтайского края о выборах, референдуме, отзыве депутатов от 08.07.2003 № 35-ЗС.

Агитационный материал разместил кандидат на должность Губернатора Алтайского края Суслова Людмила Алексеевна.

СР
СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ

Возвращаясь к напечатанному

Поразительная гражданская активность

Тема преобразований в пенсионной системе России продолжает оставаться одной из самых обсуждаемых в обществе. Напомним, правительственный законопроект о поэтапном увеличении пенсионного возраста для мужчин с 60 до 65 лет к 2028 году, для женщин – с 55 до 63 лет к 2034 году был принят Госдумой в первом чтении 19 июля.

В ПЕРВОЙ ДЕКАДЕ АВГУСТА средства массовой информации также уделяли внимание этой теме. На официальном сайте Госдумы и в СМИ сообщается, что председатель Госдумы **РФ Вячеслав Володин** провел рабочее совещание по подготовке парламентских общественных слушаний по совершенствованию пенсионной системы. В слушаниях будут участвовать члены общественных организаций, эксперты, представители субъектов РФ. Проведение слушаний поддержали все фракции Госдумы. Дата мероприятия – 21 августа.

Когда в Госдуме во втором чтении будет рассматриваться законопроект о пенсионных изменениях, пока не известно, но срок приема поправок продлен до 24 сентября.

Ожидается, что Президент РФ **Владимир Путин** до конца сентября несколько раз выступит на разных площадках на тему пенсионной реформы, пишут «Ведомости».

Напомним также, что накануне первого чтения Алтайское краевое Законодательное Собрание, как и представительные органы других регионов России, подготовило отзыв на проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» (в части повышения нормативного пенсионного возраста). 13 июля документ был направлен в Государственную Думу. Официальный сайт АКЗС в тот же день сообщил: «Парламентарии края большинством голосов поддержали предложенный законопроект к принятию его в первом чтении. При этом депутаты отметили, что необходимо для принятия законопроекта во втором чтении подготовить предложения с учетом его общественного обсуждения. В рамках подготовки отзыва на проект федерального закона в АКЗС проходили «круглые столы», встречи и совещания с участием экспертов, ученых, лидеров профсоюзов, общественных и ветеранских организаций, представителей профессиональных сообществ, где были сформулированы принципиальные моменты, на которых парламентарии края будут настаивать при дальнейшем рассмотрении законопроекта. Речь идет о снижении заявленного в проекте пенсионного возраста, а также включении специальностей сельскохозяйственно-го профиля (механизатор, дюкар,

Волны протеста против повышения пенсионного возраста катятся по всей стране...
Фото из открытых источников.

зоотехник, скотник и т.д.) в перечень профессий с тяжелыми условиями труда и возможностью раннего выхода на пенсию, более плавном переходном периоде, сохранении специального льготного стажа для работников образования, здравоохранения и культуры».

В «Единой России» обобщают предложения

10 августа президиум Генерального совета партии «Единая Россия» принял решение провести совместное заседание Генсовета партии и совета руководителей фракций «Единой России», чтобы обобщить предложения по совершенствованию пенсионной системы для подготовки поправок ко второму чтению законопроекта и учета их мнений для предстоящих парламентских слушаний в Госдуме 21 августа. Об этом рассказал секретарь Генсовета партии **Андрей Турчак**, сообщает официальный сайт «ЕР». Отмечается, что состоялось 400 муниципальных обсуждений и 77 региональных площадок, в которых приняло участие более 30 тысяч экспертов, лидеров общественного мнения, представителей профсоюзов и депутатов всех уровней. Весь июль предложения от граждан поступали в том числе и через электронную форму, которая была открыта на сайтах региональных отделений «Единой России». «Всего граждане и партийцы направили в адрес ЦИК партии более 1500 предложений, которые мы рассмотрим 20 августа», – сообщил Андрей Турчак.

Реформа нужна, но без повышения пенсионного возраста

8 августа после завершения сессии районного Совета глава Боровлянского сельского Совета **Владимир Фомин** обратился к депутатам с предложением подключить

ся к обсуждению этого жизненно важного вопроса и обозначить свою позицию. «Я выразил свое мнение в письме Президенту России Владимиру Владимировичу Путину. Пишите и вы», – сказал Владимир Егорович.

Текст письма главы Боровлянского сельсовета принес в редакцию с просьбой опубликовать его в нашей газете. В нем, в частности, говорится: «Уважаемый президент!

В нашей стране активно обсуждается предстоящая пенсионная реформа. Людям, которые по-настоящему трудятся не покладая рук на еще кое-где сохранившихся производственных, в сельском хозяйстве, в малом бизнесе, и пенсионерам, которые едва сводят концы с концами, противно слушать всю эту лживую пропаганду, которая льется по телевидению из уст членов правительства и избранников народа. Они забыли, что должны защищать людей, которые на выборах выразили им доверие. Хотя не все избраны всенародно, многие по партийным спискам служат не народу, а своим хозяевам. У трудящихся тоже есть на это счет свое мнение и своя правда.

Наша страна огромная, она простирается от Калининграда до Владивостока. Огромная территория, и в разных регионах страны – разный климат, разные условия жизни. Разве можно сравнивать Крым с Сибирью или Севером по условиям проживания? Ведь в Сибирь когда-то отправляли на каторгу, а уровень жизни в Москве, Санкт-Петербурге и других крупных городах не сравнив с уровнем жизни в сельской местности, где люди практически брошены на произвол судьбы. Нет тех благ, которые присутствуют в нашей столице и крупных городах.

Наше правительство и депутаты Государственной Думы решили поднять пенсионный возраст по одному шаблону, хотя в каждом регионе должен быть свой

подход. Говорится и о высокой продолжительности жизни в нашей стране, но в действительности многие не доживают до 60-летнего возраста. Среди молодежи призывающего возраста высок процент не пригодных к службе парней из-за разных отклонений по здоровью. И когда такое поколение доживает до 60-летнего возраста, будет ли оно способно работать? где работать?

Нам говорят, что в 50-60-х годах на одного пенсионера приходилось примерно четыре работающих человека, а сейчас – полтора, но, простите, этот пример приводят безграмотные люди. Почему не учитывается производительность труда? Раньше четыре человека грузили лопатами машину глины целую смену, а сейчас один механизатор на современной технике за смену нагрузит десятки машин. Таким образом, он обрабатывает не одного пенсионера, а несколько. Разговоры о том, что кто-то должен обрабатывать пенсионера, – это просто ложь. Человек, который дожил до пенсионного возраста, имея трудовой стаж 40 лет, сам себя с лихвой обработал, и государство ему вряд ли вернет те деньги, которые за него отчислялись в Пенсионный фонд. А куда деваются деньги тех, кто не доживает до пенсионного возраста?

Одним словом, вопросов много, и рассуждать можно бесконечно. В народе есть мнение: если пенсионная реформа осуществится в том виде, как предлагает правительство, то в России в несколько раз увеличится число нищих людей. Реформу проводить надо, но не повышая пенсионный возраст, а навести порядок в Пенсионном фонде. Ведь известно, что огромные суммы тратятся на содержание самого Пенсионного фонда, на офисы, машины, огромные зарплаты чиновников, а это, мягко говоря, нецелевое использование денежных средств. Денежные средства должны тратиться только по

Добросовестно и профессионально

Выражаем искреннюю благодарность начальнику Троицкого участка ООО «Газпром газораспределение Барнаул» **А.Г. Вовченко** и всему коллективу за проведение грандиозной работы по газификации нашего дома по ул. Линейной, 38. Все работы выполнены добросовестно, квалифицированно. Хочется отметить ваш высокий профессионализм, вы в совершенстве знаете свою работу. Позвольте пожелать вашему дружному, работоспособному коллективу крепкого здоровья, оптимизма, реализации всех намеченных планов и успехов в работе. Вас отличают трудолюбие, ответственность, требовательность к себе и умение работать с людьми.

Жители многоквартирного дома по ул. Линейной, 38.

Выражаем искреннюю благодарность уважаемому главе района **Андрею Владимировичу Овсянникову** за помощь, оказанную в решении нашего вопроса – газификации квартир в многоквартирном доме. Участие в судьбах людей – это добре дело, которое не остается незамеченным.

За вашу помощь и поддержку мы вас сейчас благодарим!
И вам огромное спасибо от всего сердца говорим!

С. Решетникова, Л. Михайленко, Ю. Теньков.



назначению – на пенсии, все остальное должно строиться и содержаться за счет государства.

Мы не против, чтобы в Москве и в крупных городах повысили возрастную планку согласно планам правительства. Для членов правительства, для депутатов Госдумы и тех, кто поддерживает реформу, увеличить пенсионный возраст на перспективу до 80 лет. Они, возможно, доживут. А для людей, которые трудятся на земле, работают на устаревшей технике на полях и заводах, живут в трудных климатических условиях, пенсионный возраст убавить: женщинам – до 50 лет, мужчинам – до 55 лет. Это мнение большинства населения.

Вероятно, референдум?..

В России витаёт идея проведения всенародного референдума. Председатель ЦИК России **Элла Памфилова** прокомментировала создание региональных подгрупп инициативных групп по проведению всероссийского референдума: «Ситуация, связанная с возможным повышением пенсионного возраста, породила беспрецедентную гражданскую активность. По итогам проведения собраний в 15 избирательных комиссиях субъектов Российской Федерации (в том числе и Алтайского края. – Ред.) поступило 20 ходатайств о регистрации региональных подгрупп по проведению референдума.

Я хочу, чтобы меня услышали создатели инициативных групп по проведению референдума. Пожалуйста, не плодите одинаковые по сути, но разные по форме вопросы. Уже есть зарегистрированные инициативные подгруппы, и чем больше их будет, тем меньше вероятность того, что кто-то дойдет до референдума. Объединяйтесь вокруг тех групп, где уже сформулированы вопросы. Если сейчас каждый будет сам изобретать сходный вопрос, это девальвирует саму идею проведения референдума. Кто от этого выиграет? Собирайте инициативные группы, берите на вооружение те вопросы, которые утверждены, и объединяйтесь, потому что собрать-то нужно 43 региона. Это очень серьезно.

Я настоятельно рекомендую всем инициативным группам в регионах посмотреть, какой из пяти утвержденных ЦИК России вопросов, предложенных для вынесения на референдум, больше отвечает вашим чаяниям, и присоединиться к той группе, которая вам импонирует, – обратилась Элла Памфилова к уполномоченным представителям региональных подгрупп по проведению референдума».

– Этим вы увеличите вероятность проведения референдума».

**Подготовила
Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.**



Поблагодари, газета!

На улицах светло – и на душе приятно

Много лет назад в селе Зеленая Поляна не стало уличного освещения. Глава сельского Совета **Сергей Петрович Сокол** задумал устроить освещение улиц в нашем селе. Он решил во что бы то ни стало осуществить задуманное, несмотря на нехватку средств в бюджете сельсовета. Тем не менее все получилось: в этом году установлено уже более 40 светодиодных фонарей. Кроме того, С.П. Сокол планирует провести освещение в поселке Степном и селе Вершинино.

Выражаем благодарность главе сельского Совета Сергею Петровичу Соколу, всем жителям, кто оказывал ему помощь в обустройстве освещения улиц села. Этот положительный опыт могли бы перенять и другие главы – люди скажут за это спасибо.

Жители с. Зеленая Поляна.

Лучше, чем в городе!

В этом году я проходил лечение в терапевтическом отделении районной больницы. Коллектив отделения работает слаженно, а заведующая **Наталья Александровна Попспелова** – отличный врач! У меня есть все основания так утверждать, ведь именно она смогла правильно подобрать лекарства, метод лечения, и болезнь, от которой я давно страдаю, отступила.

Очень помог массаж, который мне также был назначен в комплексной терапии. **Татьяна Ивановна Сальникова** – специалист с огромным опытом, сотни человек прошли через ее умелые руки, получая необходимое лечение и помощь.

Мне приходилось лежать в городских больницах, и я с полным на то основанием считаю, что в нашей ЦРБ много отличных врачей и медсестер. Вот и в терапевтическом отделении работают знающие люди, лечат даже лучше, чем в городе. Медсестры уверенно и умело делают уколы и капель-

ницы, неукоснительно выполняют назначения врачей.

Добрые слова благодарности медработников, почет и уважение к ним со стороны пациентов – это стимул в их нелегкой, но такой важной деятельности. Хотелось бы, чтобы и руководство ЦРБ отмечало добросовестных специалистов и не сккупилось на поощрения. В больнице нет Доски почета, а людей, я уверен, надо славить, надо ими гордиться, и чтобы все об этом знали. Я обратил внимание, что большинство медработников терапии имеет большой стаж, а у Т.И. Сальниковой за плечами 45 лет работы.

От всей души благодарю Н.А. Попспелову, а также весь **коллектив терапевтического отделения** – медицинских сестер, санитарок – за отличную работу, доброе отношение к больным людям. Желаю благополучия, счастья, крепкого здоровья на долгие годы.

Н. Лободин, с. Троицкое.



18 августа – Всемирный день бездомных животных

Бог создал животных, чтобы отогреть наши холодные сердца...

Мы в ответе за них

Мы в ответе за тех, кого приручили... А если мы приручили, а потом выбросили, как ненужную вещь?.. А ведь они не вещи – бездомные кошки и собаки, они – живые. Они так же чувствуют боль, голод и холод и болеют, как люди. Только вот сказать ничего не могут. Мы боремся с ними, бьем, пинаем, убиваем. А боремся-то мы с последствием. Причина – в нас, в людях, и жизнь животных зависит от нас. Неужели не дрогнула душа, когда вы видите мокрых, голодных животных? Опомнитесь! За все в жизни приходится отвечать, и за кошачьи и собачьи мучения тоже.

Ведь самое страшное, что всю эту жестокость видят дети. Как вы думаете, какие они извлекут уроки, с чем пойдут дальше в жизнь – с любовью к животным, природе, а значит, и самой жизни, или с равнодушием и жестокостью? В городах во многих домах открывают подвалы, чтобы приютировать бездомных кошек, и они отвечают на это благодарностью, истребляя крыс и мышей. А мы забиваем, заколачиваем подвалы и гордимся тем, какие мы сильные и мудрые. Наверное, пора бы задуматься о создании в Троицком приюте для бездомных животных...

Чтобы не было на улицах бездомных животных, нужно стать другом домашних питомцев, окружить их заботой, следить за ними, воспитывать, знать их повадки и просто любить. Ведь они так хотят, чтобы их любили, хотят быть нужными. Их жизнь полностью зависит от нас, людей. И они тоже очень хотят жить. Ну, чем они хуже нас? Посмотрите вслед бездомному животному. Подумайте, почему ему выпала такая доля, и помогите. Его жизнь зависит от вас.

Светлана Сергеевна,
с. Троицкое.

Наша рубрика «ПРАВО НА ЖИЗНЬ» нашла отклик в сердцах многих людей. Нашлись и те, которые посчитали своим долгом принять участие в судьбе бездомных животных. Думаю, на такой поступок способен только человек неравнодушный, с искренней душой и добрым сердцем. И ему не надо ничего рассказывать о правах и обязанностях. Ему достаточно просто любить и дарить кому-то тепло и заботу. И пусть сегодня вы сочтете его чудаком, а завтра именно он первым протянет вам руку помощи. Мы привыкли, что обычно слово «право» применяется, когда мы говорим о человеческом обществе, а животные должны жить по законам природы. Но в нашей рубрике речь идет о домашних животных, которых когда-то, много веков назад, человек вырвал из привычной среды обитания и начал использовать себя в угоду, сделав орудием своей изобретательности и, по сути, членами своего общества. А раз так, значит, они тоже должны иметь в этом обществе свои права, тем более что обязанности свои они добросовестно выполняют, причем не по закону, а по зову сердца и велению своей большой и преданной души, которую они всю без остатка отдают своему единственному хозяину, прощая ему все, даже предательство. Наверное, если бы люди научились так любить, в мире было бы гораздо меньше боли и зла. И в доказательство этому – еще одна печальная история со счастливым концом.

История собаки Стеллы

1 июля в социальной сети «Одноклассники» появился пост о собаке, которую хотят усыпить, так как у нее нет хозяина и она никому не нужна.

В этой собаке работники барнаульского приюта «Бусинка» узнали свою «выпускницу» Стеллу, которую в январе вместе с кошкой по кличке Молния забрала из приюта жительница села Троицкого Кристина. Через месяц Кристина перестала поддерживать связь с приютом и, вместо того чтобы просто написать сообщение «заберите собаку, она мне не нужна», выгнала ее, приученную жить в квартире, на верную гибель. Стелла, уже забывшая, что такое холода, голод и людское безразличие, почти три месяца скиталась по селу, заглядывая в глаза людям. Но ее отовсюду гнали, кидали камнями, били палками, грозились отравить. И однажды все-таки отравили – кинули вкусный кусочек со страшной начинкой. Голодная собака с благодарностью проглатила подачку. Но она привыкла верить людям, и когда ей стало совсем плохо, пришла за помощью к первой попавшейся двери. Стелле повезло, что за этой дверью оказалась Ольга Юрьевна Головина. Она отвезла собаку к ветеринару, а потом приютила ее у себя во дворе. Когда прежние спасители Стеллы из приюта «Бусинка» узнали, где находится собака, они приехали за ней, а когда собака полностью оправилась от отравления, вновь начали подыскивать для нее настоящего хозяина, не способного предать.

Коллектив приюта выражает огромную признательность жительнице Троицкого Ольге Юрьевне Головиной и ее семье за то, что не остались равнодушными, потратили свое время и силы и спасли Стеллу от верной гибели.

Спасение одной собаки не изменит мир. Но мир несомненно изменится для этой одной собаки.



Если вам встретятся на улице такие глаза, то знайте – судьба принимает у вас экзамен на человечность...

Фото из открытых источников.

Есть у нас право на любовь?..

Я только что посмотрела спектакль о человеческих чувствах. Это был монолог девушки, которая говорила об искренности, о потерях, о любви, о том, как она все это переживает. Люди, которые бросают СВОИХ животных, как бы вам объяснять... Они, несчастные животные, не могут уйти от вашего предательства в творчество или другую любовь. У них нет сигарет и стихов, которыми они смогли бы заглушить свою боль, нет родителей, к которым они могли бы вернуться, если их выбросили беременными, и родить своих детеныш там, окруженные заботой бабушек и дедушек. Если вы их выбросили возле своего брошенного дома или дачи, не сомневайтесь – они будут ждать вас там и, что самое жуткое, с радостным лаем или мяуканьем бросятся к вашим ногам, если вы вернетесь туда – дай Бог, за ними, а не за забытым телевизором. Без тени упрека... Они

– наши чистые души, которые просто дарят нам себя, наши ангелы на Земле.

Люди, которые бросают своих животных! Поверьте, у вас нет больше права ни на какую любовь, если вы имеете за душой трупик привязанной в лесу к дереву собаки, умерший медленной страшной голодной смертью, или окочневшие трупики оставленных на обочине дороги в морозы котят... Сама любовь плюет вам в лицо и никогда больше вам не поверит.

Анастасия Кедровская,
поэт, писатель, актриса
и волонтер, г. Екатеринбург.

**Не предадут, не кинут,
не подставят**

**И за обиду вам
не отомстят никак.**

**В беде не бросят,
умирать вас
не оставят...**

**Любить учитесь, люди,
у собак!**

Неизвестный автор.

Подготовила Светлана КУДИНОВА.

Вкусные заготовки

КАБАЧКИ «ОСТРЯКИ»

Режем кабачки кружочками, в растительном масле обжариваем с обеих сторон. Каждый кружочек обмакиваем в уксус (столовый) и сразу помещаем в 0,5-литровые банки. Пересыпаем очищенными и тонко нарезанными зубчиками чеснока. Стерилизуем банки 10 минут и закатываем.

ПЕРЕЦ «КУБАНСКИЙ»

5 кг сладкого болгарского перца, 2 кг помидоров, 300 г чеснока, 300 мл растительного масла, 100 г соли, 100 мл 9-процентного уксуса, 200 г сахара, 100 г зелени петрушки, 100 г зелени укропа, острый перец по вкусу. Перец очистить от семян и плодоножек. Разрезать на 3-4 части. В широкую посуду положить измельченные зелень, горький перец, помидоры, залить маслом, уксусом, добавить соль и сахар, довести до кипения. В кипящую массу опустить болгарский перец и варить после закипания 10-12 минут. В горячем виде заготовку разложить по банкам, немедленно закатать.

ПЕРЕЦ МАРИНОВАННЫЙ «ПИЖОН»

Болгарский перец вымыть, очистить, разрезать на 4 части и варить в маринаде 15 минут. Сложить в стерилизованные банки, залить горячим маринадом и закатать.

Маринад: на 1 литр воды взять 0,5 стакана сахара, 1,5 ст. ложки уксуса 70-процентного, 0,5 стакана подсолнечного масла, 2 ст. ложки соли, смешать, вскипятить. Этого маринада хватит на 3 кг перца.

БАКЛАЖАНЫ С ОВОЩАМИ «В ДЕСЯТОЧКУ»

10 шт. сладкого перца, 10 шт. репчатого лука, 10 баклажанов, 10 долек чеснока, 10 красных помидоров, 200 мл 9-процентного уксуса, 6-10 ст. ложек сахара, 2 ст. ложки соли, 350 мл растительного масла.

Все овощи вымыть. Очистить лук и чеснок. Вынуть семена из перца. Баклажаны разрезать на 4 части и еще пополам. Перец и помидоры порезать крупно. Лук нарезать полукольцами. Чеснок порезать крупными пластинками. В емкость поместить овощи, добавить соль, сахар, растительное масло и тушить в течение 1 часа на медленном огне, постоянно помешивая. В конце приготовления добавить уксус. Разложить заготовку в стерилизованные банки, закатать.

БАКЛАЖАНЫ «ГРИБОЧКИ С ГРЯДКИ»

На 5 кг баклажанов приготовить маринад: 5 л воды, 1 стакан соли, 0,5 л 9-процентного уксуса.

Баклажаны нарезать кубиками и поместить в кипящий маринад. Кипятить 5 минут. Затем отцедить и положить в кипящее подсолнечное масло – 0,5 л на 5 кг баклажанов. Кипятить 3 минуты, добавить пропущенный через пресс чеснок (2-3 головки) и измельченный красный горький перец (2-3 шт.). Все перемешать и закатать. Хранить в холодном месте.

КЕТЧУП ЧЕСНОЧНЫЙ С ОГУРЦАМИ

5 кг огурцов (можно поздних, переросших), 2 кг помидоров, 300 мл растительного масла, 1 стакан сахара, 2 ст. ложки соли, 300 г чеснока, 2 ст. ложки уксуса (70-процентного).

Помидоры пропустить через мясорубку, влить растительное масло, добавить сахар, соль и поставить на огонь. Как закипит, положить огурцы, предварительно очищенные и нарезанные кубиками. Варить 15 минут после того, как вновь закипит, затем положить чеснок, измельченный в чесночнице или на терке, и варить еще 5 минут. Затем влить уксус, перемешать и закатать кетчуп в стерилизованные банки.

**ГАРАНТИЯ
МИНИМАЛЬНОЙ СТАВКИ**

ЛЮДИ ВАЖНЕЕ

**от 10,9 %
годовых**

Ставка доступна при подключении услуги «Гарантия минимальной ставки» и соблюдении условий. Условия: оформление ДК «Автолюбителям», наличие финансовой защиты, отсутствие просрочек и досрочного погашения кредита. Пересчет процентов – при закрытии договора, разница уплаченных и рассчитанных процентов возвращается на счет. ДК «Автолюбителям»: сумма 100 000–299 999 руб. Срок от 12, 18, 24, 36 мес. Клиентам 20–85 лет. Док-ты: паспорт, второй документ, ПТС. При подключении услуги «Гарантия минимальной ставки» ставка – 10,9/14,9% за 6,9/3,9% от суммы кредита соответственно. Без услуги – 19,4% (безнал, расходование более 80% суммы кредита), в остальных случаях – 29,4%. ПАО «Совкомбанк». Генеральная лицензия ЦБ РФ №963. На правах рекламы.

звонок по России бесплатный
8 800 350 60 60
www.sovcombank.ru

СОВКОМБАНК



Примите поздравления!

Поздравляем с 70-летним юбилеем Николая Григорьевича ЧЕРНОВА! Живи себе и всем на радость И не считай свои года. Здоровым, бодрым и счастливым Желаем быть тебе всегда.

Жена, сыновья, внуки.

Поздравляю с юбилеем Наталью Семеновну СКВОРЦОВУ! Пусть юбилей несет лишь счастье, Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья Желаю я от всей души!

3. Гладких.

Поздравляю с юбилеем дорогую маму и бабушку Надежду Павловну КОЛОДНИКОВУ! Наша дорогая мама, Прими сегодня поздравления От всей семьи, детей и внуков, С твоим прекрасным днем рождения!

Тебе желаю долгой жизни, Здоровья крепкого, добра. Твои глаза сверкают счастьем. Любви большой тебе, тепла!

Любящие тебя сыновья Алексей, Николай, снохи и внуки.

Поздравляю с юбилеем Виктора Алексеевича СИДОРЧИКА! Пусть эта замечательная дата В душе оставит добрый след. Желаем мы всего, чем жизнь богата:

Здоровья, счастья, мира, долгих лет!

Косаревы, Мальцева, Шумковы.

Поздравляю с юбилеем дорогую Наталью Михайловну РУДЯКОВУ! Чтобы душа не знала холода, Как майский день, как сад в цвету, Чтоб сердце было вечно молодо, Добром встречая доброту!

Соседка.

СПУТНИКОВОЕ ТВ
Бесплатный выезд и кабель!
Триколор ТВ - от 5500 р.
(Рассрочка без банков, 399р.)
НТВ Плюс-6500 р.
(Год просмотра в подарок! 1200р./год!)
Цены с установкой! Заказ по тел.:
8-960-965-35-36
ОГРН 1062235045002. Св-во 22Н9002559146 от 01.03.2006
Рассрочку предоставляет ДИЛЕР-ИП Тютюнников А.В.
Предложение действително на момент публикации

Поблагодари, газета!

Обновили ограду кладбища

От имени жителей села выражают благодарность лесничему Загайновского лесничества ООО «Альфа» Якову Михайловичу Шаврину, предпринимателям Александре Ивановичу Адаменко, Александре Валерьевичу Янову за спонсорскую помощь в ремонте ограды сельского кладбища. Благодаря их участию удалось обновить большую часть забора – 120 метров, спонсоры предоставили материалы (столбы, прожилки и штакетник). Беловская администрация выделила гвозди и оплатила работу, которую выполнил Михаил Павлович Меленчук. Спасибо всем за помощь, надеюсь на дальнейшее сотрудничество на благо села.

**С. Королев,
староста с. Загайново.**

ЕСТЬ РАБОТА!

Требуются колышки дров. Т. 8-963-530-22-82.

Требуются пильщики дров, рабочие на погрузку и на дровокол. Т. 8-905-986-26-53.

Требуются автослесарь, токарь, автомеханик. Т. т. 8-913-223-57-81, 8-913-215-10-71.

Требуется дворник. Т. 8-903-910-08-53.

Требуются разнорабочие. Т. 20-1-20, 8-962-791-32-59.

Трактиру «Ника» требуются работники линии раздачи. Т. 8-903-910-08-53.

Требуются пастух, рабочие. Т. 8-906-941-57-67.

Строики благодарности

Не передать словами материнское горе, когда дети уходят из жизни. Страшная болезнь стремительно оборвала жизнь нашего любимого и любящего сына и брата Гончарова Николая Владимировича. Ему было всего 50 лет... Низкий поклон односельчанам, его одноклассникам из Барнаула за поддержку, которую мы ощущали, пока его прах находился в долгой дороге домой, – Коля жил в Германии... Спасибо всем, кто пришел и приехал проводить нашего дорогого человека в последний путь. Храните Бог, добрые люди! Пусть вас минуют горькие утраты... **Родные.**

На земле троицкой

С хорошим человеком легко общаться и становиться лучше

День рождения – особенный праздник. А юбилей – праздник вдвое. 24 августа свой юбилей отметит моя лучшая подруга, а для своих родных и близких она – замечательная мама, дочь, сестра, свекровь, бабушка, преданных спутница жизни любимого мужа и просто замечательная женщина – **Ольга Владимировна Сторожилова.**

Про существование женской дружбы ходят немало мифов. Кто-то считает, что ее нет и быть не может, но наша дружба скромнее более 30 лет опровергает этот миф. Для меня Ольга Владимировна больше, чем подруга, это близкий и родной человек, который будет рядом вне зависимости от того, что происходит, поддержит, выслушает и поможет. Она не пожалеет своего времени для меня, даже если ее совсем нет, умеет найти нужные слова тогда, когда мне нужна поддержка, будет всегда рада мне, утешит, подбодрит. Мы можем вместе плакать, смеяться, дурачиться, говорить то, что думаем, с ней не надо лукавить, надевать какую-то маску. А главное – она помогает мне развиваться, расти, становиться лучше.

От одного хорошего человека уже весь мир делается лучше – эти слова русского писателя Николая Гарина-Михайловского в полной мере можно отнести к моей подруге. Наверное, трудно найти в Троицком человеку, который не знал бы Ольгу Владимировну Сторожилову. Работе в Троицкой средней школе №2 она отдала более 25 лет. Здесь она заслужила благодарности, грамоты, звание «Почетный работник общего образования», а самое главное – признание коллег, огромное уважение родителей и безграничную любовь учащихся.

Это человек с активной жизненной позицией, она успевает все: быть уже третий созыв депутатом сельского Совета, вести кроме уроков театральный кружок в школе, поддерживать порядок в доме, ухаживать за изумительным цветником, оставаясь при этом гостепримной хо-



зяйкой и добрейшей души человеком, с которым очень легко и приятно общаться.

Я хочу от всей души поздравить свою любимую подругу с юбилейным днем рождения! Хочу ей пожелать исполнения всех желаний, возможности дотронуться до мечты и насладиться ею. Всегда оставаться такой, какая она есть.

Сколько в тебе положительной энергии и человеческих достоинств! Твоя интуиция и обаяние делают тебя особенной. Пусть тебя окружают только хорошие люди, озаряют отличные идеи, приходят в гости творческие мысли! В твоем доме царят уют и покой. Ты всегда в моих мыслях, моей душе. Счастья тебе, моя дорогая!

Натали НИКОЛАЕНКО.
С. Кытманово Кытмановского района.
Фото предоставлено автором.

-свинину, говядину. Т. 8-960-959-21-31.
-поросят. Т. 8-963-570-65-43.
-поросят 2 мес., ветробработка. С. Тюмень, Комарова, Т. 8-962-805-11-06.
-телочки 1 мес. Т. 36-8-64.
-стельную корову, отел в начале марта, телочки 5 мес. Т. 8-923-799-28-56.
-телочки 4 мес. от хорошей коровы. Т. 8-963-527-71-02.
-поросят 1,5 мес. привитых. С. Тюмень, Т. 8-961-983-27-15.
-породистых телят. Т. 8-962-798-33-08.
-поросят. П. Беловский, т. 8-960-964-58-42.
-поросят 2 мес., свинину (забой по договоренности). Доставка. Т. т. 8-963-503-74-54, 8-963-501-02-68.
-линя, карася. **Доставка. Т. 8-923-568-74-53.**
-телки 1 г. 2 мес. Т. 8-929-378-74-86.
-первотелку. Т. 8-909-506-77-29.
-корову. Т. 8-961-235-10-38.
-поросят мясной породы 2 мес. Т. 8-983-55-46-836.
-поросят. С. Тюмень, т. 8-903-996-92-10.
-индоуток. Т. 8-905-984-90-32.
-поросят привитых. Т. 8-923-648-17-46.
-поросят 2 мес. С. Большая Речка, т. 8-913-214-73-60.
-поросят-ландрасов. Т. 8-906-944-12-13.
-домашних курочек 1,5 мес. разных пород. Т. 8-983-394-20-12.
-срочно недорого **УЛЬЯ** с 12-рамочными и 16-рамочными магазинами **С МЕДОМ**, будку пчеловода, медогонку и другой пчелоинвентарь. Т. 8-983-546-20-84.

ПОТЕРЯЛСЯ КОТИК

породы сфинкс (темная спинка, на мордочке белый треугольник) в районе улиц Ползунова, Чапаева (м-н «Аникс»). **Нашедших убедительны просить по-звонить по т. 8-903-948-14-14.**

Администрация и коллектив Троицкой ЦРБ выражают глубокое соболезнование **Болтенковой Галине Яковлевне** по поводу смерти матери.

**ПАТАПКИНОЙ
Лидии Филипповны.**

Администрация и коллектив Троицкой ЦРБ выражают глубокое соболезнование родным и близким **НОВОСЕЛОВА Анатолия Алексеевича** в связи с его безвременной смертью.

Администрация и коллектив Троицкой ЦРБ выражают глубокое соболезнование **Антоновой Галине Алексеевне** по поводу безвременной кончины **мужа**.

**ДЕЙНЕКИНА
Анатолия Ивановича**

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Совет ветеранов с. Усть-Гаврилова глубоко скорбит по поводу кончины **ДЕЙНЕКИНА
Анатолия Ивановича**

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

**МАГАЗИН
СТРОЙ-ДВОР**

КРЫШИ

Устройство. Ремонт.
замена старой кровли.

**ПРОФНАСТИЛ,
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ,
ВОДОСТОКИ,
ОКНА** пластиковые.

ул. Ленина, 14 НИЗКИЕ
(здание трактира) ЦЕНЫ.
8-923-164-44-05, 8-929-395-54-02,
8-913-215-02-34, 20-3-89
ОГРН 316222500070686 реклама

ЧЕРЕПИЦА. ПРОФЛИСТ. САЙДИНГ. УГОЛЬ

(соответствие ГОСТу)

ДОСТАВКА - ПО ЗВОНКУ

г. Бийск, ул. Кирпичная, 50
8 (3854) 55-55-11, 8-906-966-99-90
с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34
(стол заказов в м-не «Аникс»)
8-961-240-76-64

ОГРН 31522230010758

ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ
конек, ветровик, водосток,
оконная и дверная отделка.
Любой цвет. Любая сложность.
быстро. качественно. недорого.

реклама ИП Медеев

8-903-912-6217, 8-906-943-7776

реклама

**КРЫШИ. ЗАБОРЫ.
ФУНДАМЕНТ.**

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

САНТЕХРАБОТЫ.
Гипсокартон. Электрика.
Штукатурные работы.
Кафель. Теплый пол.

ПОБЕЛКА. ПОКРАСКА. ОБОИ.
8-923-163-30-18 КАЧЕСТВО
ОГРН 316222500066222 ГАРАНТИРУЕМ.

ЗАКУПАЕМ МЯСО

**ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ,
КОНИНУ. ДОРОГО** Услуги
8-963-537-73-93 забоя
8-923-710-00-62 реклама

**ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, баранину, конину.**

8-909-540-11-00, Услуги
8-923-425-55-77, забойщика.
ОГРН 31770310086516 реклама

ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ ЖИВЫМ ВЕСОМ

**ДОРОГО
КРС, СВИНЕЙ**
Выезд на дом. Расчет
сразу. Гарантия веса.

8-960-957-0110
8-923-721-4616
реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ.

8-962-810-42-60, Услуги
8-923-162-11-19, забойщика.
ОГРН 311222506400033 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО: ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, БАРАНИНУ.

Самовывоз. Услуги забоя.
8-962-813-50-76 реклама

ЗАКУПАЕМ

**живым весом
КРС (быков, телок,
коров) и лошадей**

Выезжаем сами. Гарантия веса.
Расчет на месте.

8-963-575-23-03

ОГРН 1162225090345 реклама

ОО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ

**КРС (коров, быков,
телок), ЛОШАДЕЙ**

Гарантия веса. Вывезем сами.
Расчет на месте.

т.8-913-252-00-20 реклама

Закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ

КРС, ЛОШАДЕЙ

Выезжаем сами. Расчет на месте.

Гарантия веса.

8-963-501-12-12

ОГРН 31822250003980 реклама

Полезная информация

НОВЫЙ ДОМ НА МЕСТЕ СТАРОГО: НЮАНСЫ КАДАСТРОВОГО УЧЕТА

Специалисты Кадастровый палаты обращают внимание жителей Алтайского края, что при строительстве любого нового объекта недвижимости на месте ранее снесенного собственнику необходимо обязательно снять с кадастрового учета предыдущий объект недвижимости.

Если старый объект недвижимости не снят с кадастрового учета, то оформить новое здание будет сложнее. Особенно серьезные трудности могут возникнуть у собственника с продажей, дарением или передачей такой недвижимости по наследству.

Снятие с кадастрового учета объекта недвижимости осуществляется на основании акта обследования. За подготовкой такого документа нужно обратиться к кадастровому инженеру. Выбрать подходящего специалиста поможет регулярно обновляемый рейтинг кадастровых инженеров, размещенный на сервисе портала Росреестра «Реестр кадастровых инженеров» (<https://rosreestr.ru>).

После того как акт обследования будет готов, правообладателю нужно сдать его в месте с заявлением в любой удобный офис Многофункционального центра региона. Кроме того, собственник может подать документы в электронном виде посредством официального портала Росреестра. Для этого собственнику потребуется регистрация на сайте Госуслуги.ру, а также электронная подпись, которую можно получить в удостоверяющем центре Кадастровой палаты (<http://uc.kadastr.ru>).

Пресс-служба филиала ФГБУ «ФКП Росреестра»
по Алтайскому краю.

ИНФОРМАЦИЯ об исполнении консолидированного бюджета Троицкого района на 1 августа 2018 года (тыс. рублей)

№ разд.	Наименование	Уточненный план на 2018 г.	Исполнение на 01.08.2018 г.
	ДОХОДЫ, всего в т.ч.	404764	229835
	Налоговые и неналоговые доходы	146954	82256
	Средства краевого и федерального бюджетов	257810	147579
	РАСХОДЫ, всего в т.ч.	417150	226487
01	Общегосударственные вопросы	57499	31042
02	Национальная оборона	1269	635
03	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	2402	1322
04	Национальная экономика	31477	4288
05	Жилищно-коммунальное хозяйство	13907	4414
06	Охрана окружающей среды	7	1
07	Образование	253254	151712
08	Культура, кинематография	31736	18587
10	Социальная политика	23684	13209
11	Спорт и физическая культура	1605	1199
12	Средства массовой информации	310	78

В бюджет Троицкого района по состоянию на 1 августа 2018 года, без учета возвратов в краевой бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет (56,5 тыс. рублей), имеющих целевое назначение, поступило доходов 229891,7 тыс. рублей, или 97,8% по отношению к прошлому году. В том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 82256,1 тыс. рублей, что на 1,7% меньше, чем в прошлом году.

Расходы консолидированного бюджета района составили 226487 тыс. рублей, по сравнению с прошлым годом расходы увеличились на 4,6 процента. В полном объеме профинансированы расходы на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, расходы на оплату коммунальных услуг, межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений.

Просроченная кредиторская задолженность бюджета составила 1196,0 тыс. рублей.

**ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ
ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.**

ЧЕРЕПИЦА. ПРОФЛИСТ. САЙДИНГ. УГОЛЬ

(соответствие ГОСТу)

ДОСТАВКА - ПО ЗВОНКУ

г. Бийск, ул. Кирпичная, 50
8 (3854) 55-55-11, 8-906-966-99-90
с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34
(стол заказов в м-не «Аникс»)
8-961-240-76-64

ОГРН 31522230010758

реклама

реклама ИП Медеев

ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ
конек, ветровик, водосток,
оконная и дверная отделка.
Любой цвет. Любая сложность.
быстро. качественно. недорого.

реклама ИП Медеев

8-903-912-6217, 8-906-943-7776

реклама

**КРЫШИ. ЗАБОРЫ.
ФУНДАМЕНТ.**

ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ

САНТЕХРАБОТЫ.
Гипсокартон. Электрика.
Штукатурные работы.
Кафель. Теплый пол.

ПОБЕЛКА. ПОКРАСКА. ОБОИ.
8-923-163-30-18 КАЧЕСТВО
ОГРН 316222500066222 ГАРАНТИРУЕМ.

МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР

КРЫШИ

Устройство. Ремонт.
замена старой кровли.

**ПРОФНАСТИЛ,
ЧЕРЕПИЦА, САЙДИНГ,
ВОДОСТОКИ,
ОКНА** пластиковые.

ул. Ленина, 14 НИЗКИЕ
(здание трактира) ЦЕНЫ.
8-923-164-44-05, 8-929-395-54-02,
8-913-215-02-34, 20-3-89
ОГРН 316222500070686 реклама

ИП БЕЛОУРОВ
реклама
КРЫШИ
МОНТАЖ. РЕМОНТ.
МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ
(ангары, гаражи и т.п.)
Расчет материалов. Нарезка по
размерам. Доставка бесплатно.
Пенсионерам - скидка до 10%.

**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА** от 7500 р.
ДВЕРИ (теплые)
Сервисное обслуживание.
Ремонт москитных сеток.
8-906-946-37-06,
696-351 ОГРН 30422490100071
реклама

ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА
РОСКРОВЛЯ
!! РАБОТАЕМ
БЕЗ
ВЫХОДНЫХ !!
**ЧЕРЕПИЦА
ПРОФНАСТИЛ
ВОДОСТОКИ
САЙДИНГ
УТЕПЛИТЕЛЬ** ЕСТЬ ВСЕ!
МЕТАЛЛОПРОКАТ
ЗАБОР, ОГРАЖДЕНИЕ
ДВП, ДСП, ОСВ
МЯГКАЯ КРОВЛЯ
ЦЕНЫ
ЕЩЕ НИЖЕ!
доставка
по алтаю!
даром!
www.roskrovla.ru

ОКНА FOGL
ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ.
РЕМОНТ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОСКИТНЫХ СЕТОК.
СТРОИТЕЛЬНЫЕ, ОТДЕЛОЧНЫЕ КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТНЫЕ СИСТЕМЫ. РОЛЬСТАВНИ.
т.8-923-166-06-25
АДРЕС: с. Троицкое, ул. Пушкина, 25B,
м-н «Наш дом» («китайская стена»)
ИП Чегодава Д.Г. реклама

УГОЛЬ ИП Вараксин
ДОКУМЕНТЫ
КАЧЕСТВЕННЫЙ на субсидию
СОРТОВОЙ И РЯДОВОЙ
8-909-506-76-84,
8-933-931-06-58
реклама

